

# 《快乐男声》《中国有嘻哈》《明日之子》热度高 选秀节目凭啥再度火了一把?

这个暑期档点击量、话题量表现出色的综艺少不了选秀——三档在网络播出的选秀节目《快乐男声》《中国有嘻哈》《明日之子》。但其实细想起来,选秀已经多年没有受到如此多的关注,此前多个选秀节目都是悄无声息地结束征程。今年为什么几档节目能同时掀起热度?音乐选秀是怎样重新自证吸引力的?属于选秀的欢呼回来了吗?

## A 三档节目 轮番抢话题榜

上周末,《快乐男声》冠军赛和总冠军魏巡一同登上了微博热搜榜。此前,节目每逢周五播出时,也频频登上热搜榜,不论是唱功独特的尹毓恪还是被认为只有颜值没有唱功的赵英博,都是网络的关注点。

“花式霸占热搜”的还有《中国有嘻哈》。《中国有嘻哈》播出了半决赛下半场,但由于总决赛已经在之前提前录制,关于几位冠军候选人的争夺,在热搜榜上以多词条方式证明了节目的受关注。《明日之子》同样上了热搜,让人印象深刻的话题是“薛之谦捧话筒”等,原因就是节目组工作人员让薛之谦投一票给二次元选手赫兹(虚拟人物),但结果因为这一票却让歌手赵天宇被淘汰,薛之谦捧话筒愤然离席,引发争议。

如果说讨论度还不足以证明节目“红”的话,不妨看看播放量。《中国有嘻哈》截至目前十期总播放量已突破21亿,《快乐男声》点击超23亿,《明日之子》也进入了“20亿俱乐部”。

## B 歌坛新能量 号召力不容小觑

虽然选秀节目曾有过让李宇春、周笔畅、陈楚生等爆红的“神话”,但在选秀受关注度日益下滑之后,不少节目选出的歌手,通常在节目完结后便不知去向。但今年几档节目的能量却不容小觑。

《中国有嘻哈》总决赛录制前,夺冠热门PG ONE赢得了大批艺人粉丝的支持,马苏也为其制作加油视频。而评委吴亦凡的一句“freestyle”也成为热门词汇。

《快乐男声》则贡献了颜值小哥哥赵英博、聚来提,总冠军魏巡也一洗当年参加多档节目未能突围的颓势,实现了粉丝、人气激增的愿望。

《明日之子》让毛不易火了。没有人想到这个节目第一个“红”的居然是这个相貌不是最英俊、唱功不是最出色的选手。然而单曲《消愁》播放量扎扎实实地证明,至少这个夏天,毛不易火了。

## C “新鲜”的集合 让观众欲罢不能

导师、点评、淘汰、互“撕”、煽情、复活……大众印象中,选秀无非就这么几招,加上多年来选秀节目蓬勃发展,能唱、会唱的似乎都已经被发掘了,看着这些“脸熟”的选手穿梭在不同节目之间“回锅”,很多观众明确表示拒绝这份“油腻”。这大概就是选秀节目吸引力逐渐下滑的一个原因。

因此,今年选秀节目的集体爆发,或许缘于观众对“新鲜”的渴望得到满足。

跟传统意义上的选秀不同,今年的几档节目在形式上都有了大幅度的改变,节奏快了,剧情感强了,选手个性也塑造得十分明确。在制作理念上,《中国有嘻哈》和《快乐男声》的团队不约而同地认为,“真人秀”的属性高于“选秀”,选秀只是这档真人秀的骨架和故事主线。

节目把综艺的制作加入了电视剧的理念,这使得今年选秀节目从策划、录制到剪辑,整个流程的操作方式都与传统选秀有明显不同,“我们希望把它做成一个剧集的感觉”,提供给观众带有剧情连续性的收视体验。

对观众来说,这个收视体验是新鲜的,这些选手大部分是年轻的新面孔,属于他们的年轻化表达是新鲜的,他们在歌曲、在节目中展现出的态度也是新鲜的。

众多新鲜元素的集合,正是观众欲罢不能的开始。  
莫斯其格

## 孟非赞同 爱情不要试探

近日,冯小刚在微博上介绍了自己朋友被老婆翻手机的遭遇,耿直的他就着翻手机的这个事劝网友们不要用翻手机来试探彼此的感情,因为翻看手机之后的结果不会有两全的处理办法,所以更应该放下手机好好过日子。

知名主持人孟非在自己的节目中也表示和冯小刚导演有着相同的看法。孟非强调其实翻看手机的结果其实并不能证明什么,靠偷翻手机试探对方得到的结果都不会令自己满意,因为人性是经不起试探和考验的,也许表示对方是个正人君子,但也许只是当时对方面对的诱惑不够大,所以爱情的相处中不该靠偷翻手机等手段来盲目试探彼此。  
西米

## 朴树自曝 不自信原因

2011年,朴树和妻子从北京市内公寓搬至郊区租住的别墅,除了生活居住外,这里也是朴树完成新唱片录制工作的地方。从书房到地下录音室、音箱存放室,朴树向鲁豫一一介绍自己的创作和工作过程,而书房成为朴树口中呆的时间最长的地方。回忆当初租的这幢别墅,朴树坦言:一进这屋子就特别喜欢,晚上做梦都是它。

家中的两条爱犬已陪伴朴树十年,节目中,朴树在言辞和眼神中也尽显对爱犬的温柔与疼爱,甚至曾因爱犬做手术而哭肿眼睛。因为爱犬经常打架,朴树从教练员口中得到的分析结果是:不自信。为此朴树还和父母有过谈话,因为父母也从未教给他如何自信。  
李琦

## 王源录节目 被狂热粉丝跟踪



9月1日,王源微博发文警告私生饭(指狂热粉丝):“远离偶像的私生活,做理智的粉丝!不要为了自己的一己私欲,做出后悔莫及的事情!王源的宽容不是你们放肆的资本,法律也不会容忍你们的极端行为,爱是克制,不是放肆!”回应当天王源在工作途中险些被私生饭追车撞车一事。

9月1日,王源录制综艺节目《青春旅社》途中被三辆私生饭租赁的车辆尾随,几次三番撞击车尾,险些发生蹭脚,酿成车祸。随行工作人员将车辆停靠在安全区域后,对相关尾随车辆予以拍照,驱逐。王源微博提醒粉丝:私生饭问题几经强调,仍然屡禁不止,此次更是变本加厉,这种令人发指的行为严重威胁到王源本人及周围工作人员的人身安全!不少网友也表示:“希望王源安全,私生饭真的该抵制,同时公司也有非常大的责任去保护自家艺人的安全!”  
郑华



吴亦凡担任《中国有嘻哈》评委

## 过度消费明星子女

# 《爸爸去哪儿5》前途渺茫

湖南卫视推出的《爸爸去哪儿》,目前已经播到第五季,加上陈小春的加盟,让这季更有看头!不过有消息指出,人气很旺的《爸爸去哪儿》受到影响,将被取消2017年播出计划。

近日,湖南省委第一巡视组对湖南广播电视台“回头看”的巡视意见指出,为停播相关问题节目,先后诫勉约谈相应栏目负责人,对出现问题的媒体和节目负责人,分别予以通报批评、责令检讨和经济处罚。意见还特别指出,湖南卫视《爸爸去哪儿》为吸引观众眼球,存在过度消费明星子女之嫌,不利于青少年健康成长,被国家新闻出版广电总局叫停。因此按照总局要求,取消湖南卫视《爸爸去哪儿》节目2017年播出计划。

此消息一出,让不少网友哭天喊地,但《爸爸去哪儿》是在卫视被停播,网播则不受影响,但网友认为《爸爸去哪儿》从一档卫视降成网综,还是难免苦哈哈,可粉丝认为“有的看就好!”除此之外,“芒果

TV”网络综艺节目《黄金单身汉》,也被指出衣着暴露、镜头挑逗等问题被要求改善,芒果TV资讯安全负责人还被约谈,也让不少网友相当震惊。

据了解,《爸爸去哪儿》第五季可谓话题不断,节目组很久前就开始宣传,但节目嘉宾却迟迟没有公布,最终在第一期节目正式录制时才确定所有嘉宾名单。第一期节目主要在福建平潭开始录制,嘉宾也已经确定;陈小春和Jasper父子、刘畊宏和小泡芙父女、吴尊带女儿neinei和儿子max一家、杜江和嗯哼父子,再加上实习老爸邓伦和素人。《爸爸去哪儿5》陈小春的酬劳被曝光是1200万人民币,也引起热议。如果节目停播,酬劳也必须退回了。

也有网友爆料偶遇杜江带着嗯哼前往山西继续录制。而《爸爸去哪儿》被叫停只是解读有误,停播是指湖南卫视电视端停播,而就在去年已经转战网络平台在芒果TV播出。据悉,此次《爸爸去哪儿5》定档在9月7日播出。

谢飞

# 《金星秀》停播是被人嫉妒?

一向以“毒舌”、“犀利”和敢讲真话行走娱乐圈的金星最近又摊上事儿了。由其主持的《金星秀》遭遇停播,而金星昨日通过微博回应原因时再现其惯有画风:“就是因为节目做得好,收视率又居高,就遭到小人的嫉妒!”一时间惹得舆论哗然。

8月30日晚,金星发布微博称“亲爱的观众朋友们:谢谢你们一直以来对金星秀的支持和爱护,我们后会再有期。”疑似宣布《金星秀》停播;日前,有网友疑问:为何《中国式相亲》和《金星秀》陆续不播了?金星在微博上作出了上述回应。不过,以上只是金星个人的说法;对于节目缘何停播,节目制作方灿星和播出平台东方卫视都没有任何回应。

《金星秀》自2015年1月开播,到最后一期节目更新至8月30日,一共是132期节目。回看这些节目,有评论将节目停播的原因归结到“得罪的人太多了”、“表达的价值观念不当误导观众”以及“播出平台、制作方以及广告商之间利益难以协调”等原因,但是目前来讲,众说纷纭,尚无定论。其实这并不是《金星秀》的首次停播,早在今年年初,节目就曾被疯传停播;3月份,节目在短暂停播20天后就复播了;这

次的停播是永久还是暂时,很多网友对复播表示并不乐观。如果算上《中国式相亲》和《举杯呵呵喝》,这已经是金星被停播的第三档节目。此外,喜剧类综艺《今夜百乐门》去年9月份在东方卫视播出时曾经取得了不错的收视,受到此次《金星秀》停播的影响,《今夜百乐门》第二季是否延续主持人金星还是未知数。

志明

